

2月11日是农历小年,过了小年,年味更浓了,思乡的心也更迫切了。回家,是不少游子最为期待的事儿。今年,在外务工的光山人很幸运,因为从小年直至除夕前一天,总共有21辆车每天分别到信阳火车站和潢川火车站接送他们回家。“你看,因为都是自发组织的,我们的车队有大巴车、有面包车,也有自己的私家车。”负责人曲祥笑着跟记者解释。



志愿者整装待发。本报记者 郝光 摄

漫漫回家路 有你更温暖

光山县爱心人士自发组织车队免费接老乡回家

本报记者 吴楠

爱心车队奔赴三地免费接老乡回家

“您好,是光山人吗?我们有免费大巴可以接您回家!”2月11日上午,在信阳火车站和信阳东出站口,有这样一群年轻人,他们手举“温暖回家路迎接光山人”的牌子,每当出来一拨旅客,他们总会面带微笑、不厌其烦地用地道的光山话向旅客询问。

这群充满活力与激情的年轻人均来自光山县,他们自发组织了大型公益活动

“温暖回家路 迎接光山人”,从2月11日(腊月二十三)至2月17日(腊月二十九)分别在信阳火车站、信阳东出站和潢川火车站免费接光山老乡回家。

“有免费的车可以回家,我要报名!”上午10时许,在信阳东出站,刚从苏州回来的陈先生高兴地说道,“刚一下车,就听见熟悉的乡音,还有热心的服务,真好!”

11时许,在信阳火

车站,出站口大门打开,一大群拎着大包小包的旅客走了出来。志愿者张世宇、屈林丰和李道林赶紧举高手中的牌子。

“我们是光山的!”一看到牌子,带了三个大行李箱的旅客小吴夫妻俩大声喊了起来。

“家乡人就是热情呀!”小吴笑着说,“紧赶慢赶,终于在在小年这天回来了,又遇到了志愿者,这回家的心情真是暖暖的!”



志愿者帮老乡提行李。本报记者 吴楠 摄



志愿者陈亚辉认真地张贴活动标志。本报记者 郝光 摄

“就想让老乡回家的路更温暖”

“在外工作十多年,从来没有下了火车就能顺利地踏上回家的路!今年,我就想让老乡们能早一点回家,早一刻碰到故乡的土!”说起这次活动,发起人曲祥的初衷十分单纯直白。

有了想法就要付诸行动。去年9月份,曲祥便开始筹备起免费接老乡回家的计划。车辆、志愿者、安全……“光因为保险的事我们就跟保险公司谈了一个多月。”想法简单,要考虑的问题却很多。贴吧、微博、微信,能用上的方式几乎全用上了,这其中的艰难也只有他们自己心中知道。

“大家都有一颗善心,活动得到了许多人的支持!”对于同伴们的热心加入,曲祥十分感激。“我们都有过外出坐车难的经历,都愿意帮助更多的老乡踏上温暖回家路。”

2月11日,“温暖回家路”开始第一天,21辆车,40名志愿者分成两批,分别赶赴信阳的两个火车站和潢川火车站,为期7天的免费接老乡回家公益活动正式拉开帷幕。

志愿者张世宇是一名在校研究生,在网上看到曲祥等人发的帖子,赶紧加入进来,并带来了他的同学屈林丰。“春运,回家不容易,我们

就想让更多老乡早点回家!”

志愿者陈亚辉是名爱笑的女孩,在郑州工作的她一听说公益活动要开始,早早地请假回来“上岗”。“多一个人,多一份力气,希望我们的爱心能让老乡们感受到温暖。”

2月12日,陈亚辉与伙伴们又早早地来到信阳火车站,站在出站口,不时询问着出站的旅客。“活动头一天,我送了一家9口人的老乡回家,晚上快10点了,又接到了他们的感谢电话,感觉挺欣慰的!”陈亚辉笑着说道,“我相信好人会有好报,希望更多的人加入我们!”

“温暖回家路”持续七天

老乡可随时乘坐

据曲祥介绍,从2月11日至2月17日,他们每天都会准时来到信阳火车站、信阳东出站和潢川火车站等候老乡。“我们目前已经接受了500多名光山老乡在网上发出的预约申请,随时欢迎更多老乡乘坐我们的车回家。”曲祥说道。

记者了解到,在信阳,曲祥他们的爱心车队每天会守到17时,如果是提前预约的,会留下一部分私家车继续等候。在潢川,车队则会一直守到18时甚至更久。“昨天晚上,志愿者们都是晚上9点多才回到光山,累了一天,但没有一个人有怨言!”对于伙伴们第一天的表现,曲祥十分感动和欣慰。

2月11日小年是“温暖回

家路 迎接光山人”第一天,爱心车队在信阳接到60名老乡,在潢川火车站接到126名,并都安全及时的将他们送到了光山。

截至2月12日下午4时30分,爱心车队共计接到107名老乡。

在外的光山游子,如果想提早预约免费回家车,可以通过微信关注公众号“微光山”,输入对话“168”或者“回家”,即可成功预约。

“除了网上预约申请的,只要是在这几个火车站碰到光山老乡,我们都会免费送他们回家!”曲祥说,“这7天,我们将全天候守在三个车站,让在外的光山游子感受到家乡人浓浓的关怀与爱意!”